

誰正在謀殺阿扁總統？



昔 今



扁辦
News新聞稿

◎編輯部

北榮如隱瞞病情 扁家人將提告

一、陳總統女兒陳幸妤今(1)日早上赴榮總探望父親時公開表示，當初轉到醫學中心是因為署桃的腦部核磁共振檢查(MRI)發現我父親的大腦有多發性中風(Multiple Stroke這是署桃影像報告上載明的診斷)，而且多達6、7處以上，需要進一步確認影響腦部語言、記憶、情緒、認知的範圍有多大，以及查明造成的病因。但至今到榮總已經11天，沒有任何進展。每天聽到醫師反覆說的只有不知道、不能說、不確定、我們還要開會云云。如果榮總醫療團隊企圖隱匿病情、壓下真相、粉飾太平，延誤我父親的治療時機，我們一定會採取法律行動，提告到底。

二、本辦公室嚴正呼籲：榮總應該挺起醫學中心的脊骨，回歸醫療專業，拒絕政治力介入。但回顧過去11天的發展，卻讓社會上的疑慮更深，例如：只有檢查，沒有治療，唯一的治療竟是因細菌感染發生菌血症，而緊急施用抗生素，這純粹是突發的。再如：院方從來不跟家屬說明醫療進度，郭正典教授雖獲院方同意加入醫療小組，但開會不曾通知他參與，陳順勝教授也是成員，上週六從高雄北上來看陳總統，等了一個多小時，卻不得其門而入，而開會時榮總不拿出原始檢查影像，只拿整理過的，連陳總統家人一開始要申請片子也不准，凡此種種皆屬程序上的不正義，如果程序正義都不存在，遑論實質正義！

人命關天，救人第一，陳總統需要的不只是短線檢查，更重要的是長期治療(腦神經、心理、泌尿、睡眠呼吸中止等方面)，如果榮總沒有意願治療他，那麼應該讓陳總統轉到有意願的醫學中心。如果榮總意圖淡化病情，把大腦病變判讀成頭痛退化，把重度憂鬱解釋為心情不佳，把神經受損引起的語言及表達障礙當作無關痛癢，無視病情一直惡化，則本辦公室全力支持陳總統家屬立即提告。

三、陳總統自上(9)月12日因病住院迄今，病情日益加重，實無能力繼續撰寫壹週刊專欄，住院之後讀者所見數篇均係幾個月前即投稿之「庫存文章」，並非陳總統住院期間所寫，為免外界誤解，併此說明。
(2012-10-01)

殘忍！不治療 只鑑定扁是否偽裝

台灣醫界聯盟基金會今日在立法院召開「醫界良心，救人為先」記者會，聲援前總統陳水扁的醫療人權。

本辦公室茲將記者會重點摘要臚列如下：

1. 陳總統腦部核磁共振掃描(MRI)與腦神經行為檢查之摘要：家屬將申請取得的腦部核磁共振掃描影像，徵詢多位神經放射線專家與專長在神經行為領域的神經內科資深醫師，大家的共識是認為：
 - a. 腦額葉與顳葉有中等度的萎縮，特別是額前葉與左腦半球語言區萎縮很厲害。此結果，與臨床上觀察到的部份表達性失語症及名詞性失語症互相可以配合。
 - b. 腦皮質下多發性高密度性病變，因病變較多數密集發生於右腦額葉，可能為小血管病變所引起的去神經髓鞘病灶，這是腦繼續萎縮的前兆。這些病變與妄想及額前葉症候群有關。
2. 送陳總統到北榮既非自費延醫，也非人道就醫，目的反而像司法鑑定，鑑定總統是否偽裝撒謊。
3. 此就醫過程著重於檢查，治療在其次。例如沒有做神經學檢查前就直接做影像學檢查；所做的fMRI與PET影像檢查非屬常規醫療檢查。
4. 我們要求北榮設發言人，讓就醫資訊透明化。每日應向外界報告診治計畫與進度。
5. 我們要求在最後決策共識會議中，應包含家屬、北榮與陳總統醫療小組成員。
6. 此外，所謂邀請陳總統醫療小組成員加入之說，完全是報派，北榮院方迄今無任何接觸。
(2012-09-26)

榮總院長露馬腳

◎蘋果日報

「扁保外就醫
須馬點頭」

前總統陳水扁至台北榮總健康檢查昨第六天，卻因感染高燒到攝氏三十八點六度，扁嫂吳淑珍與扁子陳致中昨急探視。民進黨立委高志鵬昨透露，他前天到北榮見院長林芳郁，林告知北榮會就扁醫療結果提出報告，但不會決定是否保外就醫，保外就醫要由馬英九總統決定。《蘋果》昨未聯繫上林芳郁，北榮轉述，林對此說法「不回應」。

陳水扁昨原要進行尿路動力學檢查，因發燒臨時取消。陳致中說，前天探扁無異狀，扁自前天傍晚起開始發燒，但家屬與北榮醫療小組成員郭正典卻在昨早才獲知。他質疑，扁是前天做攝護腺侵入性檢查造成感染才會發燒，而感染指數正常為零點一，扁超標二十倍以上，達到二點多，「抗生素已用更強一級，沒效就慘了！」

吳淑珍也質疑，扁無感冒，不知為何會發燒。台北監獄指，扁發燒是感冒引起，北榮僅證實扁發燒，已在治療，但不透露病因。

台灣醫界聯盟昨與扁醫療小組成員陳昭姿、台大醫院創傷醫學部主任柯文哲等人開記者會，呼籲法務部本於醫療人權，讓扁保外就醫。柯批，法務部送扁去北榮，過程太粗暴、很難看，「政府都這麼明白在說謊話，這如果在日本，法務部長就要切腹自殺了！」對此，法務部長曾勇夫不願正面回應，僅強調：「我和法務部上下絕不會說謊。」

柯文哲會後被問是誰要求送扁去北榮時說：「用膝蓋想也知道！」記者追問：「是馬英九？」柯說：「不要逼我，你想想看誰才叫得動法務部？(行政院長)陳冲叫得動嗎？嗲憨啦(別傻啦)！」

(2012-09-27)

立院決議

◎自由時報

公佈病情 須經扁同意

為確保前總統陳水扁的醫療基本人權，民進黨立委昨在立院司委會質詢後臨時提案，要求矯正署須同意扁及其家屬指定醫師加入醫療團隊，未經扁同意，法務部不得擅自公布診療結果、法務部一週內提出扁送北榮調查報告，另對監所空間不足，一個月內須提出具體改善計畫。法務部並未明確表示同意與否，僅說會儘量參酌處理。

陳水扁辦公室昨天稍早也發表聲明，反對由法務部、北監公布阿扁的病情，且必須經陳水扁本人及家屬同意，北榮醫療小組才可以對外公佈檢查結果及醫療進度。

扁辦聲明指出，程序及資訊應當透明化、公開化，由榮總、家屬與陳總統醫療小組成員，共同檢視、評估、討論醫療檢查報告，並作成正式病歷紀錄；後續追蹤檢查及治療，也須由家屬及陳水扁醫療小組全程參與。扁辦此舉等於要求阿扁醫療小組成員郭正典、陳順勝共同與北榮參與討論扁的病情。(2012-09-25)

國會譴責

◎自由時報

北監洩錄音 司委會追究責任

立委吳宜臻不滿台北監獄洩漏陳致中在台北監獄錄音檔，錄音內容有關前總統陳水扁的就醫問題，吳宜臻今天上午在立法院司法及法制委員會臨時提案，要求譴責法務部及主管機關，並懲處失職人員，司委會通過吳宜臻的提案，並作出相關決議，據了解，公布北監錄音檔的媒體是TVBS的新聞夜總會節目。

司委會召集委員廖正井指出，司委會決議內容有三項，第一，公開譴責法務部、矯正署及北監，第二，法務部需將北監懲處名單及檢討報告送交司委會，第三，法務部需將扁就醫相關錄音帶及譯文送交司委會。

對此，法務部政務次長陳守煌表示會檢討改進，將追究相關責任。(2012-09-27)

學界重批 台教會：政治力干預扁案

◎自由時報

台教會昨舉辦「司法正義與人權—從扁案談起」學術研討會，台教會長張炎憲表示，馬政府政治力干預司法情況嚴重，前總統陳水扁從羈押、起訴、判案到入監的過程，問題重重，呼籲各界對類似案件宜排除個人情緒、支持傾向，從司法、法律層面釐清當事人有罪或清白，排除政治力介入，以建構正常司法體系。

這場研討會昨在台大校友會館舉行，有近二百人與談交流，十多位學者專家發表研究報告，論及總統職權範圍、國務機要費(特別費)法制化必要性、扁案之國際類似案例、未決與已決被告的人身自由保障(羈押與保外就醫)等角度。

羅承宗：「實質影響力說」判扁違憲

崇右技術學院通識教育中心主任羅承宗質疑，最高法院創造出總統職權「實質影響力說」，前年底判決陳水扁龍潭購地案有罪定讞，關進台北監獄，已違反憲法、判例。

他說，行政院本月廿一日新聞稿回應民進黨提倒閣案，文中提及「依據我國憲法規定，總統之權限以列舉方式定明，包括國防、外交及決定國家安全有關大政方針之權」、「並無總統恣意擴權，

或有傀儡院長情事」等，顯係採總統職權「法定職權說」，與前述判決思維相左。

洪英花：扁醫療權低落 貽笑國際

法官洪英花認為，龍潭案在形式上、實質上就是違憲違法的裁判，司法不能為政治服務，是為人民存在，前總統李登輝、陳水扁執政，幾乎沒對司法指指點點，馬英九則屢有干涉情事；而受刑人的醫療人權，是檢視國家人權指數的指標之一，日前外國人權人士探視陳水扁，發現其醫療權益之低落，貽笑國際。

台北大學公共行政及政策學系助理教授陳耀祥表示，目前陳水扁在北監毫無民主國家對卸任元首的禮遇，「反映總統馬英九仍把陳水扁當政治對手看待，而非前元首」。

張炎憲將邀蘇治芬等 談政治起訴

張炎憲說，未來將規劃邀請前國科會副主委謝清志、雲林縣長蘇治芬、立委陳明文等人現身說法，談一談遭馬政府「政治起訴」、經司法調查判決無罪的心路歷程，以凸顯重建司法正義、尊重人權的必要性。(2012-09-30)

最新！全國15議會怒吼！感謝屏東縣、桃園縣、彰化縣、台東縣(過半連署送中央)議會通過援扁保外就醫案。

國際社會聲援

◎傑克希利 (華府人權行動中心)

生病與看病：治療台灣的人權病的藥單

由於受到流感病毒感染，我無法前往探望被監禁的台灣前總統陳水扁，並調查他可能受到侵犯人權的待遇。在我缺席的情況下，我的人權小組進行了調查。成員包括漢斯·華爾(Hans Wahl)，他對國際監獄標準和人權具有相當豐富的經驗，以及哈瑞丁勤時(Harrelt Dinkins)，一位研究東亞和東南亞地區的人權專家。由於事態緊急，不能拖延到我完全康復，我們決定按原定計劃完成這項人權任務。

人權小組已提交的報告並不令人鼓舞。陳被監禁的條件相當苛刻。雖然值得關注的問題相當多，目前最刻不容緩的是：**陳水扁需要立即獲得全面和公正的醫療保健**。他已經被報導的健康問題令人不安，可寫成一張很長的病單，然而最近又發現一個4mm x 4mm的大腦中風栓塞，隨後更發現超過十個腦栓塞。很明顯證明，他的健康已嚴重惡化。然而這些診斷得之不易。即使他數月前已突然出現口吃及言辭不連貫的症狀，也要經過數週或數月積極交涉才能獲得診斷。由於陳水扁沒有獲得獨立監督的醫療保健，他的病情已經惡化。

在華爾先生及丁勤時先生的訪問過程中，他們拜會了一些民間社會團體和政府機構。特別是與司法部長曾勇夫以及立法院長王金平的會面中，他們似乎已達成一些共識，同意授予陳水扁一個較完整的醫療設施而且醫療團隊會由多方不分黨派醫生組成，醫療過程也會由台灣政治分歧的各方來觀察。從台北到高雄，我們走訪許多陳水扁的政治支持者和反對者，徵求他們對他獲得醫療保健的意見。受訪的數百人中，即令每人對陳水扁任公職的表現以及對扁案的認知相當分歧，但是每一個人人都同意：每一位受刑人，包括陳先生在內，應該享有足夠的醫療服務。

然而事實如何？陳水扁被轉送到台北榮民總醫院進行評估。雖然這家醫院在設備方面頗有名氣，他們進行的測試沒有獨立觀察員監督，結果也沒有提供給家屬。這怎麼可能是明智？給予他可受國際公信檢驗以及家屬信賴的醫療評估，對各方都有利。醫療紀錄也應該是由陳先生和他的家人決定如何發佈。如果連這些最低標準都做不到，無論如何都會引人側目。在這種情況下，檢查結果不能被看作是可信的，後續的治療也是不可信任的。卡在爭議中被犧牲的是陳水扁。他的健康急速惡化，甚至可能死亡。

我可以得到的唯一結論是，當權的台灣政府試圖對陳水扁進行政治報復，這項報復可能導致他死亡的風險越來越大。根據人權小組與陳先生直接見面的觀察，他的認知功能障礙持續惡化，極可能變成永久性殘疾。對台灣而言，這將成為一塊可恥的污點，台灣幾十年來人權保護的成就，就要被馬政府似乎恣意進行的人權大退進(A Great Leap Backward)所摧毀。

我的流感病毒感染，醫生的意見是耐心等待直到康復，同時注意可能的併發症。然而對陳水扁而言，等待和延遲可能是導致永久性傷害或死亡的遊戲，幾乎肯定會引起嚴重後果。單單他腦中風的問題，以全民利益而言，拖延只會使事情變得更糟。我們呼籲馬英九政府，以符合國際人權標準，給予陳水扁獨立和公正的醫療評估，不容拖延。**不要對一個人的生命玩政治。馬上提供陳水扁獨立的醫療評估與照顧。這是治療台灣的人權病的藥單，也是該走的第一步。**

(2012-09-28)

總編私房文 這幫人要繼續說謊到何時？

◎引用陳致中臉書

馬偕醫院這件事真的是有史以來最大的胡扯!!!

第一時間北監說馬偕拒收阿扁總統
隨即遭到馬偕楊院長出面駁斥
第二時間北監改稱係詢問馬偕內部不具名之高層遭拒
楊院長則說醫院最高層就是我(這個耳光甩很大~~~)
我們很歡迎阿扁總統也做好相關準備
我不知道他說的高層是誰
第三時間北監典獄長在立院備詢又改口
其實不是問馬偕
是問一個曾在馬偕而現在在署桃的醫師
你馬幫幫忙~~~這算哪門子詢問啊~~~
一個小小的轉診馬偕一事
都可以連續撒謊起碼三次
一個謊被拆穿
馬上又編下一個謊
那真正重要的阿扁總統病情診斷
你們這幫人又要如何欺騙台灣社會呢???

再來一個胡扯大虎爛的例子！

法務部理直氣壯地說：阿扁總統是受刑人，沒有選擇醫院的權利。既然如此，獄方事先徵詢扁意見是問「燴大」(台語)嗎？且獄方不斷強調扁未反對去榮總幹麼？反正他不能選擇，那你管他的意願幹麼？根本邏輯不通！

其次，阿扁總統真的沒有選擇醫院的權利嗎？根據監獄行刑法第57條自費延醫診治規定，因為是自己花錢，所以可自選醫師，那醫院為何不能選？起碼今年四月不是這樣，當時署桃建議手術切除腫塊，阿扁總統希望到大醫院作，獄方提供亞東及長庚兩家，讓他選一家！按照法務部現在說法，不正是自打嘴巴！

第三，自費又無自由選擇空間毫無道理，既然是強制，頗有懷疑你裝病，而送司法鑑定的意味，那麼法務部應買單！檢查只是程序，如何治療才是宏旨，但到目前為止，阿扁總統在榮總作許多檢查，卻未見有意義的治療，這才是最大的問題所在！



誰能還給我們一個健康平安充滿親切笑容的阿扁總統???

我在阿扁飯店留言牆寫下“公道在人心、歷史有平反”幾個大字，我暗自許願：祈求天公伯作主，讓我早日帶父親來阿扁飯店吃總統阿扁飯，與台灣人民坐在一起.....

愛與勇氣・跨第一步

為單親兒童募款-黃睿靚音樂會台南登場

9月29日下午二時，第一場「愛與勇氣慈善音樂會」陪伴大家度過一個美好的中秋前夕的午後，現場兩百人座無虛席，黃睿靚琴藝精湛的獨奏及深刻的情感詮釋獲得滿堂采！包含台南應用科大陳鴻助校長、前音樂系系主任周理惻、立委陳唐山、許添財、多位台南市議員等均到場聆賞，關懷弱勢，共襄盛舉。

主辦單位：財團法人凱達格蘭基金會

受贈單位：財團法人國際單親兒童文教基金會

購票請洽年代售票系統 www.ticket.com.tw

(7-11、全家、萊爾富等各大便利超商皆可購票)

或電洽基金會：02-3322-3818

陳致中服務處：07-761-8073

2012/10/20 (六) 19:30 票價600/1000
 高雄市文化中心 - 至善廳 (高雄市苓雅區五福一路67號)

2012/11/11 (日) 14:00 票價600/1000
 東吳大學表演藝術中心 - 松怡廳 (台北市士林區臨溪路70號)



阿扁飯店回台南

人民站出來！盈利20%捐作救扁基金！

總統阿扁飯店為答謝鄉親父老，只要來店消費NT\$150元以上，即贈送滿月禮【獨家紀念版阿扁海報】乙張，本店並決定響應美國前司法部長克拉克的號召，台灣人民一定要自己站出來挺扁，只有人民的力量才能救扁成功！光說不夠，重要的是付諸行動，本店每月盈利20%將捐作救扁基金，挺扁大家一起來，你我都做得到！



台南阿扁飯店的一小步，台灣人民為阿扁總統平反的一大步！

台南店：台南市林森路一段169號(大同地下道旁) 電話：06-200-6018

高雄店：高雄市三民區青島街84號(熱河一街口) 電話：07-313-6108

98-04-43-04 郵政劃撥儲金存款單		◎寄款人請注意背面說明 ◎本收據由電腦印錄請勿填寫	
帳號	5 0 0 0 4 2 0 7	金額	仟 佰 拾 萬 仟 佰 拾 元
號		新台幣	
通訊欄(限與本次存款有關事項) ◎捐款(請勾選)		戶名	財團法人凱達格蘭基金會
<input type="checkbox"/> \$2,000元以上，贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年		寄款人	
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上，贈送阿扁總統獄中書乙本+贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年		姓名	
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上，贈送紀念版馬克杯乙個+贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年		通訊處	□□□-□□
◎收據寄發地址(請勾選)		電話	經辦局收款戮
<input type="checkbox"/> 同寄款人通訊處			
<input type="checkbox"/> 其他：			
虛線內備供機器印錄用請勿填寫			
		收款帳號戶名	
		存款金額	
		電腦記錄	
		經辦局收款戮	